
                               

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 31ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 
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Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Dely Aparecido dos 

Santos, Manoel Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, 

Rosangela Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência 

do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente convidou o vereador Dely Aparecido dos Santos para 

ocupar a cadeira do vereador Ilton Provenzi. Convido o vereador Dely 

Aparecido dos Santos para fazer seu juramento de posse. Na seqüência o 

Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, e por não haver 

nem uma observação em seguida colocou a mesma em votação, sendo 

aprovada por todos. Em seqüência o Presidente solicitou ao 1º secretario 

que efetue a leitura das correspondências recebidas desde a última sessão e 

o mesmo informou que não havia correspondências recebidas. Na 

seqüência o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no 

momento fazendo uso da tribuna livre o vereador Dely Aparecido dos 

Santos em nome do presidente desta Casa quero cumprimentar a todos os 

vereadores e as funcionárias desta Casa a Nádia, D. Maria, Wild e Daniela, 

em nome da minha família que esta presente quero cumprimentar a todos 

os presentes, parabenizou os candidatos que saíram vitoriosos no processo 

eleitoral do dia cinco e o prefeito eleito o Sr. Antonio Domingos Debastiani 

que tenha responsabilidade para comandar o destino do nosso município 

por mais quatro anos e com vocês desejo que Feliz Natal seja uma cidade 

com muita paz, alegria, compreensão e prosperidade desejando que façam 

um bom trabalho com muita garra para a população de Feliz Natal 

juntamente com executivo. Também prestou sua homenagem e  



 

 

 

 

 

 

reconhecimento ao Sr. Ilton Provenzi homem de caráter e reconhecimento e 

dizer que não era dessa forma que eu gostaria de assumir esta cadeira nesta 

Câmara, quero dizer Ilton que a responsabilidade substituída pela Vossa 

Excelência e de extrema grandeza mas que não medirei esforços no sentido 

de representar o povo de Feliz Natal tenho certeza que esta Casa sentira 

muito a sua falta e da mesma forma espero contar com o apoio dos atuais 

vereadores e dizer que eu vim para somar, vim para ajudar, vim disposto a 

colaborar. Senhor presidente e demais vereadores conte comigo e fiquem 

com Deus e todos vocês tenha muita paz, alegria e muita prosperidade é o 

que deseja esse vereador, também quero agradecer a presença do Sr. 

Arnaldo que veio de Sinop para prestigiar essa posse de hoje senhores e 

também que eu possa estar dando continuidade neste processo até o final 

deste mandato, muito obrigado em tempo quero agradecer a Márcia que 

acabou de chegar e todos os presentes muito obrigado. Na seqüência 

fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia que seja 

bem vindo a essa Casa vereador e cumpra com seu papel que hoje como 

uns dos fiscais do município, e quero dizer que esse pequeno período que o 

senhor vai estar nesta Casa eu acredito que vai fazer um bom trabalho em 

pro o município de Feliz Natal juntamente com os demais vereadores que 

seja bem vindo. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos 

Adelar Faganello, cumprimentou presidente, vereadores, vereadores e 

publico presente, Dely Aparecido que sejam bem vindo a nós ajudar a 

compor mais essa Casa de Leis que é a nossa Câmara de Vereadores a 

caixa de ressonância do povo de Feliz Natal, minha tribuna livre de hoje eu 

gostaria de parabenizar a Secretária de Educação, Cultura e Desporto 

quanto à realização do 1º Felizfest de Feliz Natal foi um sucesso, tivemos 

participações de vários municípios, com uma contra festividade muito boa, 

muito gostosa de assistir, deu para perceber que a nossa cultura é bem 

fundida pela Secretária de Educação e nós temos que enaltecer isto, festival 

da canção, canção é cultura, e cultura nós temos sempre que podemos 

incentivar esses eventos em nosso município, estão de parabéns todos os 

participantes do festival o que foram premiados e os que tiveram a coragem 

e garra de se apresentar para população. Também gostaria de fazer mensão 

na tribuna livre de hoje que esta semana nós comemoramos o dia do 

professor gostaria de parabenizar todos os professores da rede pública do 

nosso município e todos os professores do nosso país é uma bandeira que 

eles carregam muito importante para o nosso país para educação dos  



 

 

 

 

 

 

 

nossos filhos, e nós podemos falar bem sucinta que é uma profissão que 

não é remunerada pagam o digno que eles merecem. E meu terceiro assunto 

é um grande êxito para o nosso município esta sendo concluindo mais uma 

etapa da canalização das águas fluviais do nosso município nos bairros 

sofre muito nos tempos de chuvas que vão levando tudo, deve estar 

praticamente concluída a canalização ali dos Laminados Floresta até bairro 

Boa Esperança vai estar praticamente tudo canalizado um trabalho 

juntamente com o executivo eu tive o prazer de sexta-feira estar visitando 

as obras é um trabalho bem complexo mas estamos concluindo esta grande 

tarefa é uma obra. Falar de política, político nem um gostariam de estar 

fazendo porque ela não fica aos olhos da população os tubos ficam 

enterrados e a maioria das vezes não se tem nem como colocar placa, 

gostaria de parabenizar o executivo por mais essa grande obra realizada em 

nosso município era isso o que eu tinha. Na seqüência fazendo uso da 

tribuna livre a vereadora Rosangela Aparecida Claro, boa noite presidente, 

vereadoras, vereadores, público presente, parabéns Dely neste período que 

nos resta bom trabalho, boa sorte é um prazer de estar aqui com a gente, 

minha tribuna livre de hoje é na questão de um oficio vindo do Incra em 

atenção ao oficio nº 093/2008 que nos informas que em decorrência das 

vistorias realizadas pelos técnicos desta Unidade Avançada, solicitamos ao 

Sr. Superintendente Regional Incra/MT, Dr. João Bosco de Morais, 

recursos do Programa Nacional da Reforma Agrária, o crédito instalação na 

modalidade, aquisição de materiais para construção, objetivando atender 

duzentos e oitenta famílias, de beneficiários assentados no Projeto de 

Assentamento Ena. Informamos ainda, que os recursos ora solicitados serão 

utilizados para construção de novas moradias e não reforma das mesmas. 

Vale a pena ressaltar que os referidos recursos já foram aprovados e 

brevemente estaremos fazendo os procedimentos para o pagamento dos 

mesmos. Este é uma resposta de umas das viagens que eu fiz para Cuiabá 

bem antes da eleição sobre as condições de moradia do Assentamento Ena 

e essa foi a resposta do Incra e foram beneficiados com duzentos e oitenta 

famílias e no meu oficio eu cobrei que nós não queríamos reformas e sim a 

construção diz que vai trazer pra gente pelo mesmo no papel esta, bem 

minha tribuna livre de hoje era isso. Em seguida fazendo uso da tribuna 

livre o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite presidente, nobres 

vereadores, vereadoras, público presente quero agradecer a presença de  



 

 

 

 

 

 

 

cada um de vocês, quero parabenizar o Dely por estar assumindo por dois 

meses a Câmara de Vereadores que faça um bom trabalho e possa 

representar o município de Feliz Natal. Minha tribuna livre de hoje quero 

aproveitar já que você tocou no assunto aqui é uma indicação de minha 

autoria aquela tubulação no Bairro Boa Esperança e quero agradecer o 

poder executivo por ter concluído essa obra, também agradecer o executivo 

por estar efetuado a conclusão da agrovila no Assentamento Ena que foi 

umas das indicações nossas no começo do nosso mandato, então quando se 

conclui aquilo que a gente pede temos que agradecer que um benefício para 

comunidade de Feliz Natal, também quero parabenizar a Secretaria de 

Educação pelo Felizfest e todos os membros que fizeram presente para que 

esse evento acontecesse, obrigado presidente. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, boa noite presidente, nobres 

colegas vereadores, vereadoras, nobres colegas futuros vereadores que 

assumiram esta Casa e público presente boa noite, minha mensagem 

senhores colegas quero aqui parabenizar e desejar Dely que a vossa 

excelência seja feliz na condição de trabalho nesta Casa consciente porque 

o trabalho é difícil, complicado conduzir um município principalmente 

quando ele esta em recessão, estamos passando por uma crise e temos que 

saber lidar e muitas vezes sofremos como vereador, como representante 

porque o povo cobra e nós temos que servi e dissolver, levar ao 

conhecimento da nossa comunidade o povo que elegeu e copio também 

presidente parabenizar pelo dia das crianças que foi dia doze, foi bom o 

teatro na praça mostrar a nossa cultura realmente deve ser divulgado por 

que esquecemos essa parte, que tem potencial, que temos talento e isso 

mostrou que nossa secretária esta trabalhando em pro a nossa comunidade e 

parabenizar também pela obra dos olhos o prefeito disse que aquela obra é 

os olhos é de muita grandeza e com certeza beneficiou famílias carentes da 

Vila Esperança, então foi muito bom o pessoal ficou surpreso que no 

finalzinho esta sendo beneficiada nesta obra. E também presidente quero 

aqui mais uma vez Dely desejar sucesso no comando de sua cadeira, 

obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre a vereadora Pascoalina 

Grassioto, boa noite presidente, vereadores, demais vereadores eleito, a 

família do nosso vereador Dely e dar os parabéns para ele que seja bem 

vindo e faça um bom trabalho já estava ficando muito chato essa cadeira 

sem uma pessoa, então bom você esta de volta no lugar do Sr. Ilton.  



 

 

 

 

 

 

 

 

Também gostaria de deixar meu apoio a Secretária de Educação que ela fez 

um bom trabalho com os alunos, desenvolveu um bom trabalho fazendo 

teatro com as crianças e tenho-a como uma pessoa que esta prestando um 

bom trabalho para nosso município quero deixar o meu apoio pra ela que 

estava até de licença e ela cumpriu foi trabalhar, uma mulher muito 

trabalhadeira uma vez eu não via ela com esses olhos e hoje a vejo é uma 

pessoa maravilhosa, muito lutadora mesmo é uma excelente secretária se o 

nosso município tivesse várias secretárias com esse porte dela o nossa 

município estava muito bom, infelizmente que nem todos que ocupa um 

lugar desses têm um bom trabalho prestado, quero dar parabéns para 

crianças que Deus abençoe e que tome um rumo certo que não vai para 

rumo das drogas, brigas porque nós temos muitas crianças, que aquele 

projeto do afinado Gerson fez que cada criança que nascer plantar uma 

árvore, até falei pra ele para tomar cuidado que ia virar uma floresta, então 

quero aqui deixar o meu apoio para as crianças e os professores que Deus 

abençoe esses professores porque não é fácil trabalhar para educar nossas 

crianças porque é muito difícil mas Deus abençoa elas. Em seguida fazendo 

uso da tribuna livre o vereador Aníbal Alves Vilela, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente quero cumprimentar todos os 

senhores e desejar que volte sempre para esta Casa de Leis para prestigiar 

os trabalhos dos vereadores, em primeiro lugar quero agradecer e 

parabenizar o vereador Dely que esta assumindo a cadeira do Sr. Ilton e ao 

mesmo tempo quero lamentar por ser tão pouco tempo que vai ficar nesta 

Casa de Lei porque um vereador com um tempo mais prolongado já é 

pouco o que se pode fazer para o município imagine um vereador entrar 

com o prazo de sessenta dias pra acabar o mandato vamos dizer assim, se 

sua excelência entrar com um projeto de lei não vai dar tempo nem se 

concretizar, tem projeto de lei que tramita mais de dois meses na Casa, ai já 

da para se tirar a dificuldade que vossa excelência vai ter por esse poucos 

dias de mandato, provavelmente vai poder entrar com indicações, 

requerimento porque os projetos vão para comissões dependendo fica de 

três a quatro semanas ou mais para ser analisado ai se foi o mandato do 

vereador embora, então essa parte não é fácil o vereador assumir o mandato 

dele faltando tão pouco tempo para acabar o mandato. Também quero 

agradecer o chefe do poder executivo pelas realizações dessas obras que  



 

 

 

 

 

 

esta saindo ai, quero torcer e fazer votos para que consiga concluir essa 

pavimentação asfáltica em frente a Rodoviária e outras obras que esta em 

andamento que possa entregar antes do dia trinta e um de dezembro, então 

era isso minha mensagem e uma boa noite a todos por enquanto. Na 

seqüência fazendo uso da tribuna livre a vereadora Antoninha Leuci de 

Oliveira, boa noite a todos os parabéns para o Dely que ainda tem dois 

meses e pouco para assumir esta cadeira que estava vazia que nós 

precisamos dos nove na cadeira, então estamos felizes nesta noite, quero 

dar os parabéns e graças a Deus que esta sendo concluídas essas obras 

principalmente no Bairro Industrial que era calamidade pública mesmo 

aquilo lá, eu estava ao lado dos laminados Noroeste tive que pedir socorro 

porque senão ia posar lá que não saia e estava de carro baixo era feia a 

situação naquele trecho, então é uma obra de grande valia para o nosso 

município, o nosso executivo realizando essa grande obra em nossa cidade 

já é coisa que nada mais para sempre, é coisa que o povo vai agradecer para 

sempre uma obra daquela ali, nem que não saia o asfalto que é desejado 

para todos nós e todas as ruas porque nós sofríamos um eito com isso né 

Luis da Maringá, agora graças a Deus nos podemos entregar o mandato, o 

meu pelo mesmo com essas obras realizadas que nós fizemos parte e faz 

parte até dia trinta e um de dezembro, obrigado. Na seqüência e por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estava presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 028/2008, Altera a Lei 

Municipal nº 243/2007 de dezoito de dezembro de 2007, que estima a 

receita e fixa a despesa do município financeiro de 2008 e dá outras 

providencias. Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 028/2008 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello pedindo a Dispensa do 

Interstício. Na seqüência o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício sendo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns 

minutos para que a Comissão possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº 

028/2008. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 028/2008 que no 

momento fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, 

retornando a tribuna gostaria de pedir apoio aos vereadores para aprovação  



 

 

 

 

 

 

 

desse projeto que no momento fez a leitura o parecer jurídico para melhor 

esclarecer aos vereadores sendo que o parecer do jurídico é favorável assim 

peço apoio aos vereadores. Na seqüência o presidente colocou em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 028/2008 sendo aprovado por todos 

e por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por, pelo presidente e demais vereadores.  

 
 


